Priklady na cviceni ke 12. prednasSce

Piiklad 1.: Pravdépodobnost, ze vyrobek ma 1. jakost, je v = 0,9. Kolik vyrobk je aspon
tteba zkontrolovat, aby s pravdépodobnosti aspoii 0,99 bylo zaruceno, ze rozdil relativni
cetnosti poctu vyrobku 1. jakosti a pravdépodobnosti v = 0,9 byl v absolutni hodnoté mensi
nez 0,03? K vypoctu pouzijte jak Bernoulliovu vétu, tak Moivreovu - Laplaceovu vétu a
vysledky porovnejte.

Priklad 2.: Pravdépodobnost uspéchu pii jednom pokusu je 0,3. S jakou pravdépodobnosti
1ze tvrdit, ze pocet Gspéchi ve 100 pokusech bude v mezich od 20 do 40?

Priklad 3.: Pravdépodobnost, Ze zakoupeny elektrospotiebi¢ bude vyZadovat opravu béhem
zaruéni doby, je 0,2. Jaka je pravdépodobnost, ze béhem zaru¢ni doby bude nutno ze 400
prodanych spotiebicl opravit vice nez 96?

Priklad 4.: Vime, Ze v jisté oblasti je 80% domdacnosti vybaveno videem. Vylosujeme 900
domacnosti (predpokladame, Ze pocet domacnosti v dané oblasti je velky, takze nezalezi na
tom, zda se vybird s vracenim nebo bez vraceni). Jaky bude maximalni pocet vybranych
domacnosti, které vlastni video, a to s pravdépodobnosti 0,957

Piiklad 5.: Pravdépodobnost narozeni chlapce je 0,515. Jaka je pravdépodobnost, Ze mezi
10 000 novorozenci bude

a) vice dévcat nez chlapci

b) chlapcti od 5 000 do 5 300?

Priklad 6.: V urcité skupiné zaméstnancti je 10% s piijmem, ktery prekracuje celostatni
pramér. Kolik zaméstnanct z této skupiny je tfteba vybrat, aby s pravdépodobnosti aspon 0,95
bylo mezi nimi 8% az 12% zaméstnancti s nadprimérnym piijmem?

Priklad 7.: Osobé& prohlaSujici, Ze ma proutkaiské schopnosti, predlozime 100 dvojic
zakrytych nadob. V kazdé dvojici je jedna nadoba prazdna a druha naplnéna vodou. Vysledky
proutkate srovname s vysledky hypotetické osoby, ktera pracuje zcela ndhodné. Necht’
nahodna veli¢ina Y oo udava pocet tspésné identifikovanych dvojic nadob. Jaka je
pravdépodobnost, Ze Yoo ptekroci pfirozené ¢isloy,y =0, 1, ..., 100?

Priklad 8.: Dodavatel montuje automatickou linku a odbératel je ochoten ji pfevzit, jestlize
pocet zmetkit mezi prvnimi 10 000 vyrobky nepfesahne Cislo 9. Jak nizké pravdépodobnosti &
vyrobeni zmetku musi dodavatel dosahnout, aby linka byla pfevzata s pravdépodobnosti
aspon 0,997



